Zeel® T

Injekcijų tirpalas

Sudėtis. 2,0 ml yra Cartilago suis D6, Funiculus umbilicalis suis D6, Embryo suis D6, Placenta suis D6 aa 2 µl, Rhus toxicodendron D2 10 µl, Arnica montana D4 200 µl, Solanum dulcamara D3, Symphytum officinale D6 aa 10 µl, Sanguinaria canadensis D4 3 µl, Sulfur D6 3,6 µl, Nadidum D8, Coenzymum A D8, Natrium diethyloxalaceticum D8, Acidum alpha-liponicum D8 aa 2 µl.

Paskirtis. Artrozė (ypač kelio sąnario), poliartrozė, spondilartrozė, peties sąnario periartritas.

Kontraindikacijos. Padidėjęs jautrumas anakardinių (Anacardiaceae) šeimos, žagrenių (Rhus) genties augalams ir graižažiedžiams augalams.

Šalutinis poveikis. Retais atvejais injekcijų tirpalą Zeel T injekavus į sąnarį, gali prasidėti skausmingas sąnario dirginimas, jo ertmėje atsirasti sterilaus transudato. Negalavimai sumažės, gydant uždegimą. Jei padidėjęs jautrumas graižažiedžiams augalams ir anakardinių (Anacardiaceae) šeimos, žagrenių (Rhus) genties augalams, kai kada po injekcijos gali prasidėti anafilaksinė reakcija.

Sąveika su kitais preparatais. Nežinoma.

Dozavimas. Jei nepaskirta kitaip, leisti po 1 ampulę 2 kartus per savaitę, gydant stambius sąnarius – po 2 ampules į raumenis, poodį, odą, veną, sąnarį ar šalia jo, prireikus – prie stuburo.

Pakuotė. Dėžutė, kurioje yra 10 ar 100 ampulių po 2,2 ml.


Gamintojas: Heel
