MulberryTM 
Padeda lėtinti cukraus įsisavinimą

Šilkmedžių ekstraktas
Mulberry preparato sudėtyje esančios biologiškai aktyvios medžiagos lėtina cukraus įsisavinimą.

3–4 proc. gyventojų serga 2 tipo cukriniu diabetu, tačiau daugelis iš jų to net neįtaria. 2 tipo cukrinis diabetas dažniausiai nustatomas vyresniems nei 40 metų žmonėms, labai dažnai tam įtakos turi blogi maitinimosi įpročiai, mažas fizinis aktyvumas ir antsvoris. Sutrikus kasos funkcijai ir išsivysčius insulino rezistentiškumui, cukraus kiekis kraujyje pastoviai būna padidėjęs. Tai ilgainiui sukelia rimtus sveikatos pažeidimus. Cukrinio diabeto komplikacijos vystosi lėtai, simptomai dažnai nepastebimi. Pažeidžiami inkstai, akys, nervų sistema, širdis ir kraujagyslės. Šis susirgimas padidina infarkto ir insulto išsivystymo riziką.
Gydant 2 tipo cukriniu diabetu sergančius žmones, labai svarbu kontroliuoti (sumažinti padidėjusį) cukraus kiekį kraujyje ir tokiu būdu apsaugoti nuo komplikacijų. To siekti padeda keli būdai: fizinis krūvis, dieta ir, jei reikia, vaistai.

Kanagavos eksperimentinio instituto Japonijoje duomenimis, šilkmedžių lapų ekstrakte yra natūralios biologiškai aktyvios medžiagos – 1-deoksijirimicino (DNJ). DNJ slopina fermentą α – gliukozidazę, kuri angliavandenius skaido į gliukozę, o ši rezorbuojama į kraują. Blokuojant šį fermentą, sumažėja gliukozės rezorbcija – kraujyje sumažėja cukraus kiekis.


Veikliosios Mulberry preparato medžiagos slopina angliavandenius skaidančių fermentų aktyvumą. Taip pasiekiamas dvejopas poveikis: dalis angliavandenių, esančių bulvėse, baltoje duonoje, pyragaičiuose, cukruje, makaronuose, dar nesuvirškinti natūraliai pašalinami iš žarnyno – tai padeda netekti svorio, lieknėti. Kitas poveikis – mažesnis cukraus kiekis kraujyje pavalgius. Tai padeda sumažinti dėl padidėjusio cukraus kiekio kraujyje sukeliamų komplikacijų riziką. Be to, nustatyta, kad šilkmedžių ekstrakte yra medžiagų, mažinančių trigliceridų ir cholesterolio kiekį kraujyje.3, 4 

Mulberry ypač tinka žmonėms, turintiems padidintą cukraus kiekį kraujyje, padidėjusį kraujospūdį ir cholesterolio kiekį kraujyje, taip pat tiems, kurie laikosi angliavandenių dietos, turi antsvorį.

Pakuotė:
60 tablečių.

Trijose tabletėse yra:
1 200 mg Baltųjų šilkmedžių (Morus alba L.) lapų ekstrakto (1% DNJ). 

Vartojimas
Gerti po vieną tabletę tris kartus per parą prieš valgį.

Gamintojas
UAB "New Nordic"
K.Donelaičio g. 62-506, LT - 44248, Kaunas 
Tel.: (8-37) 22 20 23 Faksas: (8-37) 22 20 24


