toneTM
Good for hearing 
Klausykite!

Nustatyta, kad susilpnėjusia klausa skundžiasi 30 proc. vyresnių nei 65-erių metų žmonių. Silpstant klausai, ausyse dažnai atsiranda spengimas (tinnitus), būna sunku bendrauti su aplinkiniais.

Sutrikusios klausos priežastys dažniausiai būna šios:

 •Ilgas buvimas triukšmingoje aplinkoje. 
•Infekcijos, širdies ligos ar insultas, smegenų kraujotakos sutrikimai. 
•Galvos traumos, augliai. 
•Kai kurių vaistų vartojimas ar paveldėjimas. 
Klausa yra viena juslių, kurią stipriai veikia natūralus senėjimo procesas. Klausos silpnėjimas senstant nėra liga, tačiau Jūs galite šį procesą sulėtinti ir likti gyvybingi iki pat gilios senatvės. Labai svarbu, kad Jūsų organizmas reguliariai gautų tinkamų maistingųjų medžiagų, kurios užtikrintų gerą vidinės ausies skysčių mikrocirkuliaciją.
AUGALINIS MAISTO PAPILDAS IŠ GRIKIŲ
Naujausių tyrimų duomenys rodo, jog žmonėms, kenčiantiems dėl susilpnėjusios klausos, trūksta magnio - klausos palaikymui svarbaus mineralo. Tyrimai taip pat parodė, kad tam tikri augalų junginiai yra naudingi pagrindinių vidinės ausies dalies skysčių mikrocirkuliacijai. Vienas iš tokių augalų junginių yra išgaunamas iš grikių lapų.
NAUJA TECHNOLOGIJA
Danijos kompanija „ New Nordic" sukūrė natūralų maisto papildą Tone , kurio pagrindą sudaro grikių lapų ekstraktas, praturtintas magniu. Dvi tabletės kiekvieną rytą padės Jums atstatyti trūkstamą magnio kiekį bei aprūpins organizmą natūraliais biologiškai aktyviais junginiais, naudingais vidinės ausies skysčių mikrocirkuliacijai. Be magnio ir grikių lapų ekstraktų, Tone sudėtyje yra alpinijų, mėlynių, apynių ekstraktų, niacino ir kalio. Alpinijų ekstraktas atpalaiduoja kraujagysles, turi švelnų hipotenzinį poveikį. Mėlynių ekstraktas gerina mikrocirkuliaciją. Apynių ekstraktas turi raminantį poveikį.
PIRMASIS TOKIO POBŪDŽIO PRODUKTAS
Malonu girdėti paukščių giesmes ar dalyvauti pokalbyje, todėl Tone yra tikrai reikalingas. Tone yra pirmas tokio pobūdžio produktas. Skandinavijos šalyse Tone yra labai populiarus. Šiuo maisto papildu ypač patenkinti muziką mylintys bei triukšmingoje aplinkoje gyvenantys žmonės. Išgirskite viską! Net tyliausią lapų šnarėjimą.

Sudėtis
2 tabletėse (paros dozė) yra:
300 mg grikių (Fagopyrum esculentum) ekstrakto, atitinkančio 1500 mg sausų lapų,
200 mg apynių (Humulus lupulus) ekstrakto, atitinkančio 1000 mg sausų spurgų,
200 mg mėlynių (Vaccinium myrtillus) ekstrakto, atitinkančio 1000 mg sausų uogų,
40 mg alpinijų (Alpinia galanga) ekstrakto, atitinkančio 200 mg sausų šaknų,
27 mg niacino,
150 mg magnio,
300 mg kalio.

Pakuotė
60 tablečių
120 tablečių

Vartojimas
Gerti po 2 tabletes per parą valgant.

Tone yra maisto papildas. Produktas negali būti vartojamas kaip maisto pakaitalas.
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