GRACIJA SISTEMA
„Gracija sistema" - tai žolelių arbatų vartojimo sistema, padedanti skatinti lieknėjimo procesą. „Gracija sistema" susideda iš 2-jų pakopų:

· „Sudeginimo" (rekomenduojama vartoti ne mažiau kaip 10 dienų);

· „Valymo" (rekomenduojama vartoti ne mažiau kaip 5 dienas). 

· Į pirmosios - „Deginimo" pakopos arbatos sudėtį įeinančios žolelės gali padėti skatinti virškinimo procesą bei „deginti" riebalinį audinį. 
 Į antrosios - „Valymo" pakopos arbatos sudėtį įeinančios žolelės gali padėti valyti organizmą, gerinti medžiagų apykaitą bei kepenų veiklą.

II pakopa „Valymas"
Žolelių arbata 
10 pakelių vokeliuose
Grynasis kiekis: 10 x 2 g = 20g
Sudėtis: margainių vaisiai, varnalėšų šaknys, kiaulpienių šaknys, žalioji arbata, pipirmėčių lapai.

· Margainių vaisiai saugo ir valo kepenis nuo virusų ir toksinų, regeneruoja kepenų ląsteles (Michael Murray. The Healing Power of Herbs. 2nd Edition. Rocklin, CA; 1995)

· Varnalėšų šaknys yra puikus virškinamojo trakto reguliatorius, gerinantis apetitą ir tonizuojantis bendrą organizmo sistemą (Smaliukas D., Lekavičius A., Butkus V., Jaskonis J. Lietuvos naudingieji augalai. Vilnius: Mokslo ir enciklopedijų leidykla; 1992)

· Kiaulpienių šaknys - virškinamojo trakto darbą reguliuojanti priemonė. Ji gerina medžiagų apykaitą, vartojama kaip tulžį ir šlapimą varanti, vidurius laisvinanti priemonė. Turi antitoksinių savybių (Smaliukas D., Lekavičius A., Butkus V., Jaskonis J. Lietuvos naudingieji augalai. Vilnius: Mokslo ir enciklopedijų leidykla; 1992)

· Žalioji arbata spartina medžiagų apykaitą bei riebalų metabolizmą, todėl rekomenduojama dietos besilaikantiems žmonėms (Milda Armonaitė. Žalioji arbata - kūno ir sielos harmonija, 2007; prieiga internete: http://www.lsveikata.lt)


Paruošimo būdas:

1 pakelį arbatos užplikyti stikline verdančio vandens. Palaikyti 10-15 min.uždengus ir nuspausti. Rekomenduojama gerti nesaldintą, 2 kartus prieš valgį.

Grynasis kiekis:
II Pakopa „Valymas" 2,0g N10 = 20g
Pagaminta Lietuvoje
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