IMUNITAL kapsulės

Maisto papildas

Vitaminas C, rausvažiedžių ežiuolių ekstraktas ir didžiųjų debesylų ekstraktas

IMUNITETUI
Sudėtis: sojų aliejus, kapsulės apvalkalas želatina, L-askorbo rūgštis, drėgmę išlaikanti medžiaga glicerolis, rausvažiedžių ežiuolių (Echinacea purpurea) šaknų sausasis ekstraktas, hidrintas sojų aliejus, didžiųjų debesylų (Inula helenium) šaknų sausasis ekstraktas, emulsiklis sojų lecitinas, dažiklis geležies oksidas.

Maistingumas. Dviejose kapsulėse (1,202 g) yra baltymų – 0,24 g, angliavandenių – 0 g, riebalų – 0,58 g; energinė vertė – 27,98 kJ / 6,76 kcal.
Dviejose kapsulėse yra 120 mg vitamino C (150 % rekomenduojamos paros normos), 75 mg rausvažiedžių ežiuolių (Echinacea purpurea) šaknų sausojo ekstrakto 4:1 (atitinka 300 mg rausvažiedžių ežiuolių šaknų), 50 mg didžiųjų debesylų (Inula helenium) šaknų sausojo ekstrakto 10:1 (atitinka 500 mg didžiųjų debesylų šaknų).

Vartojimas: rekomenduojama suaugusiesiems gerti po 1 kapsulę du kartus per dieną po valgio. Neviršyti nustatytos rekomenduojamos dozės.
Dėl vartojimo nėščios moterys ar žindyvės turėtų pasitarti su gydytoju arba vaistininku. Produktas netinka ligoniams, sergantiems autoimuninėmis ligomis, ir kai yra padidėjęs jautrumas sudėtyje esantiems augalams.

Maisto papildas neturėtų būti vartojamas kaip maisto pakaitalas.

Laikyti sausoje, tamsioje vietoje, ne aukštesnėje kaip 25 °C temperatūroje, vaikams nepasiekiamoje vietoje.

30 kapsulių (18,03 g)

Gamintojas: UAB „Valentis“, Molėtų pl. 11, LT-08409 Vilnius, Lietuva.

Pagaminta ES.

IMUNITAL kapsulių veikliosios medžiagos padeda palaikyti ir sustiprinti normalią imuninės sistemos funkciją. Sudėtyje esantys vitaminas C, rausvažiedžių ežiuolių šaknų sausasis ekstraktas ir didžiųjų debesylų šaknų sausasis ekstraktas parinkti dėl savo teigiamo poveikio imuninei sistemai.
Labai svarbus veiksnys, nulemiantis organizmo imuninės sistemos atsparumą yra taisyklinga mityba. Nepakankama, nevisavertė mityba (pavyzdžiui, laikantis dietos norint sulieknėti), persivalgymas, o taip pat net ir nedidelis tam tikros maisto medžiagos trūkumas žmogaus racione gali sutrikdyti visos imuninės sistemos veiklą. Neigiamai imuninę sistemą veikia ir psichologinis stresas, nuovargis, lėtinės ligos, staigūs oro temperatūros pokyčiai, gydymas kai kuriais vaistais, rūkymas, alkoholio vartojimas.

Organizmo imuninės sistemos atsparumas gali sumažėti žmonėms, kurie:

· Patiria staigius aplinkos oro temperatūros, klimato pokyčius;

· Patiria stresą, yra varginami psichologinių problemų;

· Nuolat nuvargsta dėl įtempto protinio ar sunkaus fizinio darbo;

· Netaisyklingai maitinasi;

· Retai sportuoja, mažai būna gryname ore;

· Serga lėtinėmis ligomis;

· Rūko, vartoja alkoholį.

Kas gi vyksta, kai nusilpsta organizmo imuninė sistema?

· Sulėtėja imuninė reakcija;
· Nuolat žmogų atakuojantys peršalimo ligas sukeliantys virusai ir bakterijos įveikia organizmo apsauginius barjerus;
· Kovai su ligos sukėlėjais sunaudojama nemažai energijos, todėl žmogus jaučia silpnumą, nuovargį;

· Kai organizmas jau nebepajėgia kovoti, kad apsisaugotų nuo ligų sukėlėjų, žmogus suserga.
IMUNITAL kapsulėse esančios medžiagos padeda sustiprinti imunitetą, palengvinti peršalimo simptomus, tuo būdu padeda išsaugoti darbingumą ir gerą savijautą.

Vitaminas C

Daugiausiai vitamino C (askorbo rūgšties) yra šviežiuose vaisiuose ir daržovėse. Skirtingai nei kai kurių gyvūnų, žmogaus organizme vitaminas C nesintetinamas, todėl būtina pastoviai papildyti jo atsargas.
Vitamino C reikšmė sveikatai buvo moksliškai įrodyta dar 1932 metais. Nuo to laiko buvo atlikta daugybė tyrimų ir dabar žinoma, kad Vitaminas C yra svarbus daugeliui organizmo funkcijų ir sistemų: DNR, proteinų ir lipidų apsaugai nuo laisvųjų radikalų sukeliamo oksidacinio streso, energijos apykaitai, kolageno formavimuisi, regėjimui, nervų sistemos funkcijai, geležies įsisavinimui. Yra tvirtai įrodyta, kad Vitaminas C (askorbo rūgštis) padeda palaikyti normalią imuninės sistemos funkciją ir sustiprinti imunitetą. Jo poreikis organizme ypač padidėja esant stresui bei infekcijos pavojui.

Rausvažiedžių ežiuolių šaknų sausasis ekstraktas

Rausvažiedės ežiuolės padeda palaikyti imuninę sistemą. Tyrimais nustatyta, kad ežiuolių veikliosios medžiagos stiprina organizmo apsaugines funkcijas, aktyvina ląstelinį imunitetą (skatina leukocitų gamybą, stimuliuoja makrofagų fagocitozę), skatina žaizdų gijimą, pasižymi priešmikrobiniu ir priešvirusiniu poveikiu. Ežiuolės jau nuo seno vartojamos esant susilpnėjusiam imunitetui.
Didžiųjų debesylų šaknų sausasis ekstraktas
Liaudies medicinoje debesylus žmonės nuo seno vartojo kaip pagalbinę priemonę kvėpavimo takų ir plaučių ligų simptomams malšinti, atsikosėjimui palengvinti. Tyrimai rodo, kad didžiųjų debesylų šaknų ekstraktai turi organus nuo oksidacinio streso apsaugančių savybių, pasižymi priešbakteriniu poveikiu. 
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